

# 對平民痛下殺手 醫院外屍橫遍野

## 以軍炸加沙救護車隊 震驚全球

### 巴以衝突最新情況

#### 傷亡

●本輪衝突至今，加沙地帶已有**9488**人死亡，其中約有**3900**名兒童和**2500**名婦女；目前仍有約**2200**名巴勒斯坦人被掩埋在坍塌建築物廢墟之下，其中包括**1250**名兒童。

#### 戰況

- 以色列3日空襲了加沙一醫院附近的救護車隊，造成**15**人喪生、**60**人受傷。傷亡人員包括病人、家屬、醫護人員和附近平民。以色列證實擊中一輛救護車，聲稱目標是哈馬斯武裝分子，但沒有提供證據。
- 以色列連續轟炸加沙地帶多所為難民提供庇護的聯合國學校，造成逾百婦女、兒童傷亡。

半島電視台



巴以衝突

【大公報訊】綜

合路透社、半島電視台報道：巴勒斯坦加沙地帶衛生部門3日晚發表聲明稱，加沙城希法醫院門口的救護車隊當天遭以色列軍隊空襲，造成至少**15**人死亡、**60**人受傷。當時救護車隊正準備將傷員送往南部拉法口岸並轉移至埃及接受治療。以色列國防軍隨後承認，以軍對加沙地帶北部的一輛救護車進行了空襲，並稱哈馬斯利用救護車「運送恐怖分子及武器」，但並未對此說法提供證據。聯合國秘書長古特雷斯發表聲明稱，對救護車隊遇襲事件感到震驚。他形容，醫院外街道上的遇難者遺體令人痛心。



▲加沙救護車隊3日在希法醫院門口遭以軍空襲。路透社

巴勒斯坦紅新月會指出，當天共有5輛救護車離開希法醫院，前往與埃及接壤的拉法過境點。車隊從醫院行駛了約4公里，到達拉希德沿海公路後，發現有大量石塊堵路以及以軍炮擊，無法通行。車隊只得返回希法醫院，當距離該醫院約1公里時，至少兩輛救護車被直接擊中。傷亡人員包括病人、家屬、醫護人員和附近平民。

### 古特雷斯籲保護平民及醫療設施

社交媒體上的影片顯示，街頭數輛救護車排成一列，約十幾人躺在地上的血泊中，旁邊的民眾紛紛上前協助。希法醫院是加沙城的最大醫院，目前收容了6萬至8萬名難民。巴勒斯坦攝影師哈基姆表示，以軍炸死的「都是平民，這是以色列對加沙平民犯下的又一罪行」。

聯合國秘書長古特雷斯3日通過發言人發表聲明，重申需要人道主義停火，國際人道法必須得到尊重，平民和民用基礎設施，包括人道主義和醫療人員以及資產必須得到保護。他表示，近一個月來，加沙地帶的平民一直被圍困、殺害和轟炸，這一局面必須停止。聲明呼籲各方尊重交戰規則，結束苦難，避免可能席捲整個地區的衝突蔓延。

世界衛生組織(WHO)總幹事譚德塞也表示，他「對於撤離傷患的救護車遇襲一事震驚不已」，並稱患者、醫護人員和醫療設施必須受到保護。

以色列軍方稱這些救護車與哈馬斯有關，但並未提供證據支持其說詞，「這裏是戰區，我們一再呼籲當地平民為了自身安全往南撤離」。以色列方面此前指控哈馬斯

將指揮中心和地道入口藏在希法醫院內。

本輪巴以衝突爆發以來，加沙地帶的醫院等救護設施一直是以軍轟炸的重點目標。加沙衛生部門4日稱，以色列軍隊「蓄意瞄準」105個醫療設施實施轟炸；自10月7日以來，已有150名醫護人員喪生，27輛救護車被完全摧毀。世衛組織統計數據顯示，加沙地帶36家醫院中有14家無法運作，其他醫院也因缺少食物、清潔水和發電機燃料而導致運作能力下降。

### 「房間裏只有孩子和婦女」

除醫院外，以色列還連續轟炸加沙地帶多所為難民提供庇護的聯合國學校。當地時間4日上午，位於加沙賈巴利亞難民營內的聯合國法庫拉學校遇襲，造成至少15人死亡、70人受傷。此次針對法庫拉學校的襲擊已經是以軍對賈巴利亞難民營進行的第三次轟炸。一名倖存者哭着說：「我們與哈馬斯無關，房間裏只有孩子和婦女。」

截至11月4日，加沙地帶已有9488人在本輪衝突中喪生，其中約有3900名兒童和2500名婦女；目前仍有約2200名巴勒斯坦人被掩埋在坍塌建築物廢墟之下，其中包括1250名兒童。

巴以局勢不斷惡化之際，美國第六艦隊當地時間3日宣布，過去3天，美國海軍在東地中海舉行了「福特」號航母打擊群和「艾森豪威爾」號航母打擊群共同參與的雙航母演習。分析指，此舉恐將進一步加劇該地區的緊張形勢，導致戰火外溢。



▲空襲中受傷的巴勒斯坦兒童在希法醫院接受治療。路透社



▲巴勒斯坦電視台主持人和戰地記者在直播時崩潰流淚。美聯社

## 示威者圍堵美軍運輸船 斥拜登實施種族滅絕

【大公報訊】綜合霍士新聞、《每日郵報》報道：支持巴勒斯坦的示威者3日在加州奧克蘭港圍堵美國國防預備艦隊的一艘運輸船，稱該船將



▲示威者在加州奧克蘭港抗議美國軍援以色列。美聯社

向以色列軍隊運送物資。部分示威者強行登船，以阻攔其出港。

當天大約有200名抗議人士在港口附近聚集，他們在現場揮舞巴勒斯坦國旗，要求美國停止對以色列的軍事援助。

示威者稱該艘船運載的貨物是送往以色列的武器和軍事裝備。他們高呼：「拜登，你無法躲藏，我們指控你正實施種族滅絕。」

有目擊者稱，至少有3名示威者強行登船，並鎖起船艙門阻攔工作人員登船。一名美國海岸警衛隊判代表試圖說服他們下船，但遭到拒絕。

阿布什瑪拉是眾多示威者中的一員，她稱自己在巴以衝突中失去了多位親人。「一枚導彈炸死了三代人，我的叔叔、他的兒子和孫子，美國

## 以軍無差別轟炸 至少36記者遇難

【大公報訊】綜合半島電視台、美聯社報道：總部設於美國紐約的非政府組織「保護記者委員會」稱，截至11月3日，至少已有**36**名記者和媒體工作者在本輪巴以衝突中喪生。該組織表示，由於以色列的毀滅性空襲，讓記者進行現場報道時面臨極高的風險，他們不得不在通訊信號經常中斷和頻繁停電的情況下履行自己的職責。

「保護記者委員會」稱，36名遇難的記者中，包括31名巴勒斯坦人、4名以色列人和1名黎巴嫩人，另有8名記者受傷，9名記者失蹤或被拘留。該組織哀嘆，在一場持續還不到一個月的戰事中，記者死亡人數之多「史無前例」。

當地時間2日，巴勒斯坦電視台記者哈塔卜及其10名家人，在加沙南部汗尤尼斯的家中被炸死。噩耗傳來，哈塔卜的同事，正在連線直播的巴勒斯坦電視台主持人和戰地記者雙雙情緒崩潰，兩人對着鏡頭難掩悲憤。戰地記者貝希爾一邊報道哈塔卜的死訊，一邊將身上標有「媒體」(Press)字樣的防彈背心脫下，丟在地上，「我們穿在身上的只是符號，這些根本無法保護記者」。

政府仍在向以色列提供導彈，這讓我感到憤怒。」

船隻運營商隨後回應示威者稱，這艘船是空的，並非「向以色列運送援助物資的船隻」。有目擊者表示，當局在當天下午帶走了3名爬上繩梯登船的抗議人士，船最終駛離港口。

## 尼泊爾6.4級地震逾350死傷

【大公報訊】綜合路透社、新華社報道：尼泊爾國家地震中心表示，當地時間3日晚，尼泊爾西部發生里氏6.4級地震，已造成至少157人遇難，逾200人受傷。當地村民稱「已經看不到完整的房屋」。另據中國地震台網測定，尼泊爾本次地震震級為5.9級，震源深度10公里，印度北部也有震感。

社交媒體上的視頻和照片顯示，有些房屋被夷為平地，倖存者蹲在空地上避險，救援部門車輛的警笛聲響徹夜空。

尼泊爾官員稱，儘管此次地震震級並不太高，但由於該地區的建築質量較差，而且地震發生時人們正在睡覺，目前災區多處通

訊中斷，預計死傷人數還會增加。因橋樑受損以及地震引發的山體滑坡導致公路受阻，救援人員難以抵達部分災區，救援工作的開展恐怕會相當緩慢。尼泊爾當局官員已要求直升機和小型飛機準備加入救援工作。

中國國家國際發展合作署新聞發言人徐偉4日表示，中方對尼泊爾西部地區地震造成人員傷亡和財產損失表示慰問和關切，願根據尼政府和災民需要提供緊急人道主義援助。

此次地震是尼泊爾自2015年發生7.8級地震以來，死傷最慘重的地震。當年總共有近9000人遇難，造成約60億美元的經濟損失。



▲地震災民在醫院接受治療。美聯社



▲地震導致大量房屋倒塌。法新社